
 

 

 
Migratia fortei de munca si adaptarea angajatilor 

 
 

Piața forței de muncă este în plină schimbare în România, în contextul crizei 
economice. Un studiu recent arată că vor fi cautati din ce in ce mai mult angajații 
experimentați. Criza de pe piața HR se va amplifica în următoarele luni, iar firmele 
vor duce un adevărat război pentru racolarea de angajați experimentați, estimează 
oamenii de afaceri și specialiștii chestionați. 

69% dintre managerii chestionați estimează că 2023 va fi anul în care să își 
păstreze angajații calificați va fi o adevărată provocare, în contextul problemelor din 
economie. Majoritatea a respondenților afirmă că vor încerca să își fidelizeze 
angajații, însă se așteaptă ca aceștia să își întețească eforturile de a-și găsi un loc de 
muncă mai sigur și mai bine plătit, în contextul în care inflația va afecta puternic 
nivelul salariilor. În acest context, 73% dintre respondenți se tem că nu vor găsi 
angajați experimentați în 2023. 
 
Ce vor angajatorii  

Angajatorii care trec prin acest context tulbure au nevoie de niște oameni cu 
niște abilități pe care nu le avem. 

Abilitățile nu se dezvoltă repede, dar vrem oameni cu change management 
care să îmbrățișeze schimbarea, schimbărilor non-stop, dar noi nu am fost obișnuiți 
cu asta. Angajatorii vor oameni care pot să analizeze date într-un timp foarte scurt și 
să extragă niște informații, să ia niște decizii, dar fără să aibă la dispoziție resursa 
timp, bani, predictibilitate.. 
 

Angajatorii spun că nu găsesc oameni, pe bună dreptate, și sunt totuși oameni 
foarte buni, cu abilități bune, care nu-și găsesc loc de muncă. Acesta este indicatorul 
cel mai relevant care arata ca nu se întâlnește cererea cu oferta. 
De ce? Pentru că ceea ce au nevoie angajatorii, nu au ceea ce au cei care sunt în 
momentul acesta liberi de un contract sau în căutare activă de un job. Este o 
diferență extrem de mare între ceea ce are nevoie mediul economic și ceea ce 
inclusiv sistemul de învățământ ne genereaza. 
 
Românii caută locuri de muncă mai bine plătite 

Majoritatea companiilor se așteaptă ca angajații să plece. Să caute un loc de 
muncă mai bine plătit, să caute un salariu mai bun în condițiile inflației. Companiile 
încearcă să-și ia măsuri de protecție, să-și fidelizeze oamenii prin pachete salariale, 
prin bonusuri, prin tot felul de lucruri care să-i ajute să rămână la locul lor de muncă. 
Migrația forței de muncă va crește în 2023 în condițiile în care salariile vor fi erodate 
puternic de inflație. 

Totusi, vor fi disponibile locuri de muncă, iar domeniul IT va fi în top, apoi zona 
de retail, construcții, în zona medicala, pharma, în domeniile care au legătură cu 
dezvoltarea afacerilor pe internet. Se caută specialiști în multe domenii, sunt dispuși 
antreprenorii să dea salarii mai mari cu 10-15 la sută față de cele din prezent, dar din 



 

 

păcate este o criză puternică de angajați în România. În 2023 această migrație a 
forței de muncă de la un loc de muncă la altul se va accentua pentru că oamenii vor 
căuta soluții pentru a face față scumpirilor, iar singura soluție în momentul în care 
viața ta devine de două ori mai scumpă este să-ți cauți un loc de muncă mai bine 
plătit. 

 
Estimari 

Potrivit specialiștilor, este de așteptat ca decalajul dintre cererea de forță de 
muncă specializată și oferta să crească pe măsură ce problemele economice se vor 
adânci, de la inflație la posibila recesiune tehnică. Întrebați care vor fi principalele 
avantaje care vor face diferența între ofertele companiilor, în 2023, 72% dintre 
angajatii chestionați au menționat pachetul salarial, 61% au amintit de soliditatea 
firmei, iar 43% au indicat facilitățile suplimentare puse la dispoziția angajaților 
(traininguri, participări la evenimente, bonuri de masă, facilități de transport etc.). 
41% dintre respondenți sunt interesați de programul flexibil de muncă, mai arată 
studiul. 

Inflația puternică a afectat puterea de cumpărare a salariaților, astfel că 
angajatorii au căutat și vor căuta soluții pentru a optimiza pachetele salariale. O 
creștere medie de 10-15% a salariilor, care să acopere inflația estimată în 2023 este 
de așteptat, alături de oferirea unor prime ocazionale, în funcție de dinamica afacerii. 
Potrivit rezultatelor barometrului, 52% dintre managerii chestionați au menționat o 
creștere salarială între 10-15% în 2023. 26% vor să crească salariile cu peste 15%, 
iar 22% estimează un avans al salariilor sub 10%, în funcție de situația economică. 

Salariul va continua să fie cel mai important însă, în condițiile perioadei dificile 
spre care ne îndreptăm, siguranța locului de muncă probabil va trece în prim-plan, 
asta dincolo de tendințele consolidate în pandemie – work from home, oportunitatea 
de a avea work life balance, posibilitatea de dezvoltare și promovare profesională, 
confirmarea profesională. 63% dintre managerii chestionați consideră că cei mai 
căutați vor fi angajații din sectorul IT, mai ales în contextul dezvoltării semnificative a 
economiei digitale. Pe locurile următoare, în topul reieșit din opiniile celor intervievați, 
s-au situat retailul, menționat de 51% dintre cei chestionați, sectorul construcțiilor 
(49%), serviciile (42%), medical/pharma (38%), serviciile de suport (22%) și industria 
auto, cu tot cu activitățile aferente (19%) 

Dincolo de afacerile clasice, precum retailul și construcțiile, dinamica 
economică generează o cerere tot mai mare de personal în sectoarele de 
automatizare a proceselor, de programare și gestiune a fluxurilor de date și marfă. 
Ne îndreptăm spre Industry 4.0, a patra revoluție industrială, în care automatizarea și 
digitalizarea afacerilor se vor afla în prim-plan. Cine nu va investi în optimizarea 
fluxurilor de lucru, în cercetarea digitală a pieței, în optimizarea datelor de producție 
și vânzări, în eficientizarea activității va avea de pierdut. Competitivitatea economică 
se va regăsi în principal în aceste tendințe.  

Pentru angajatori, salariatul devine tot mai mult un capital, vremea când 
oricine putea fi înlocuit, dacă nu respecta deciziile angajatorului, fiind pe cale să 
apună. Într-o piață în care cererea de forță de muncă de calitate este puternic 
disproporționată în raport cu oferta, echilibrul va putea fi găsit doar în măsura în care 
ambele părți – angajați și angajatori - vor accepta relația de parteneriat, cu toate 



 

 

beneficiile și obligațiile aferente. Oamenii de afaceri și experții HR privesc cu 
îngrijorare la impactul modificărilor administrative ce vor intra în vigoare in 2023 cât și 
la perspectivele unor noi decizii în acest sens, despre care mulți dintre ei spun că vor 
bulversa mediul de afaceri. Chestionați în ce măsura deciziile fiscale vor afecta piața 
muncii în 2023, 64% dintre respondenți au declarat că acestea vor avea un efect 
negativ, 19% au afirmat că impactul în sectorul în care activează va fi unul relativ 
scăzut, în timp ce 17% au declarat că nu au toate datele pentru a da un răspuns. 

 
Ne uităm la noua normalitate. Nu știm exact ce ne așteaptă. Astfel, precauția 

este cuvântul din absolut orice domeniu de activitate. Cu precauție angajăm, 
cu precauție ne uităm pe viitor și așa mai departe. In aceste vremuri, cel mai 
sigur lucru este sa investim in pregatirea noastra profesionala si sa participam 
la cursuri care ne ofera competente in domenii care inca sunt de viitor!!! 
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